

Izbaža vsak dan zjutraj razven v ponedeljkih in dnevih po praznikih. Posamezna številka Din 1.—, lanskoletne 2.—; mesečna naročnina Din 20.—, z tujino 30.—. Uredništvo v Ljubljani, Gregorčičeva 23. Telefon uredništva 30-70, 30-69 in 30-71.

Jugoslovan

Rokopisov ne vračamo. Oglasi po tarifi in dogovoru. Uprava Ljubljana, Gradšče 10, tel. 30-65. Podružnica v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 24, tel. 29-60. V Celju: Slomškov trg 4. Pošt. ček. rač.: Ljubljana 15621.

Št. 263

Ljubljana, ponedeljek, dne 9. novembra 1931

Leto II.

Blesteača zmaga!

Nobenega dvoma ni bilo, da bo jugoslovanski narod storil svojo dolžnost, kadar ga kliče domovina. Zato ni bilo dvoma, da bo 8. november dan zmage, in sicer dan velike zmage. Toda postal je več ko to, postal je

dan blesteče zmage, kakršne niso pričakovali niti patrioti.

Zopet enkrat se je izkazalo, da je jugoslovanski narod vajen izvojevati samo zmage, ki zadivljajo svet. Zopet enkrat je potrjeno, da je jugoslovanski narod v velikem trenutku tudi velik narod. Zopet enkrat je pred vsem svetom izpričano, da treba jugoslovanski narod ne samo šteti, temveč tudi tehtati. Narod junakov je opravičil svoj sloves.

Pa kakor je velik zunanji pomen volitev, še tem večji je njih notranji pomen. Kajti ne sme se pozabiti, da so se vo-

litve vršile v času, ko je bil spomin na stranke še močno živ in ko so voditelji teh strank glasno klicali k abstinenci. Ta klic je bil tem nevarnejši, ker je došel v času vsesplošne gospodarske krize, ko ni težko pridobiti množice za negativno politiko.

Pa tudi to je treba upoštevati, da je bil volivni zakon nekoliko trd, ker je moral biti trd, če ni hotel, da se zopet razpasejo stari prepiri. Klicarji k abstinenci so tudi na to trdost zlasti apelirali, a je kljub temu narod docela zavrnil njih apel. Zakaj narod je čutil, da gre za velike stvari, da so volivni zakon, bivše stranke in vsi drugi oziri samo malenkosti, kadar gre za življenje in napredek jugoslovanskega naroda.

In zato je zavrnil vse, ki so hoteli preprečiti veliko zmago, zato je nasto-

pil s tako imponujočo silo, da so vsi ugovori in vsi pomisleki stri v prah.

Odločna volja jugoslovanskega naroda, da se ne pusti od nikogar zavesti od svoje poti navzgor, je izpričana pred vsem svetom.

Enoten, složen in odločen stoji jugoslovanski narod na braniku svojih pravic in kdor bi le količkaj hotel dotakniti se teh pravic, ta zadene ob odpor vsega jugoslovanskega naroda.

To veliko resnico so volitve potrdile in to je njih veliki in zgodovinski pomen.

Volitve so bile druga majniška deklaracija za Jugoslavijo, volitve so bile plebiscit, ki ga mora priznati tudi tujina.

Ko vse to z zadoščenjem ugotavljamo, pa moramo tudi z vsem poudarkom izreči, da

je treba veliko zmago volitev v polni meri izrabiti. Pričeti se mora ono pozitivno in stvarno delo, ki ga hoče jugoslovanski narod, zavladati mora v vsem javnem življenju ono silno hotenje složnega ustvarjanja, zaradi katerega je šel jugoslovanski narod na volišče, začeti se mora ona velika doba Jugoslavije, ko se bodo pričeli dobro in koristno uporabljati vsi veliki zakladi Jugoslavije, pričeti se mora to, kar je v srcu in volji vsakega Jugoslavana.

Blesteča zmaga je izvojevana, sedaj mora biti prizadevanje in stremljenje vseh nas, da bodo tudi sadovi te zmage blesteči.

Prepričani smo, da bo tudi to doseženo, ker genij jugoslovanskega naroda se je z včerajšnjimi volitvami dvignil k poletu.

Ljubljana — nezrušljiva trdnjava jugoslovanstva

Časten nastop ostale Slovenije — Zmaga državne misli po vsej državi



Minister dr. A. Kramer, novozvoljeni poslanec Ljubljane

Danes je Ljubljana pokazala svojo popolno politično zrelost in svojo veliko jugoslovansko zavest. — Še nikdar v zgodovini ni bila udeležba pri političnih volitvah v Ljubljani tako visoka, kakor pri današnjih plebiscitarnih volitvah našega popolnega edinstva. Polnih 82% vseh ljubljanskih volilcev je oddalo danes svoje glasove nedeljivosti velike naše domovine. Pri zadnjih volitvah leta 1927 se je odzvala Ljubljana v strankarski udeležbi samo s 66-77%, to se pravi, da leži vsa ona fronta nasprotnikov in abstinentov pogažena na tleh in to za vedno.

Z impozantno manifestacijo je danes naša bela Ljubljana enodušno potrdila, da naš narod noče medsebojne nesloge, noče onih ogabnih partizanskih časov, noče diktata raznih strankarskih sodnikov, pač pa, da hoče složnega, jakega in silovitega branitelja, ki jo bo čuval vseh onih sovražnikov, ki so se hoteli do včeraj igrati z njeno usodo. Ljubljana pa je tudi danes na ves glas povedala, da ji tudi v notranjosti niso potrebne več razne politične teorije, pač pa, da hoče in želi koncentrirane akcije, da se premostijo vse težave gospodarskega in političnega značaja, s katerimi se bori danes ves svet. Pri današnjih veličastnih volitvah je Ljubljana ponovno osvežila svojo popolno afirmacijo jugoslovanske misli, ki je bila v njej tradicijsko utemeljena že v časih naših dedovnarodnih borcev.

Osmi november bo ostal v zgodovini našega naroda, posebno pa v zgodovini naše Ljubljane zapisan z zlatimi črkami. — Osmi november je za Slovenijo prava majska deklaracija, na čelu katere ponovno stoji naša bela Ljubljana.

Slovinci v zgodovinskih hipih vedno na mestu

Globok vtis v Beogradu

Beograd, 8. novembra. V prvih večernih urah so prispeli prvi aproksimativni zaključni rezultati v vsej državi. Ti rezultati kažejo, da je bila volina udeležba splošno jako dobra, ponekod pa celo ogromna. V Sarajevu n. pr. je glasovalo 78% volilnih upravičencev, v tuzlanskem okraju približno 60%. Beograd ima nekaj nad 60% udeležbe. V Srbiji se je volitev udeležilo med 60 in 80%. Posebno velika

pa je bila udeležba v Vojvodini. V somborskem okraju n. pr. je glasovalo od 28 tisoč volilnih upravičencev 24.000. Podobno je tudi v drugih vojvodinskih okrajih. Situacija na Hrvatskem je zadovoljiva. V Zagrebu je glasovalo približno 50% volilnih upravičencev. V okrajih, kjer je bila abstenenčna propaganda najsilnejša in kjer so propagatorji abstinence trdili, da ne bo niti 10% udeležbe, kakor n. pr. v

Volilni rezultati

Volišče	Število volilnih upravičencev	Število vseh oddanih glasov
I.	627	520
II.	668	523
III.	648	461
IV.	618	492
V.	635	519
VI.	634	596
VII.	645	538
VIII.	641	467
IX.	624	497
X.	633	490
XI.	652	507
XII.	635	541
XIII.	616	512
XIV.	687	522
XV.	701	595
XVI.	619	478
XVII.	633	490
XVIII.	620	524
XIX.	677	526
XX.	630	562
XXI.	617	507
XXII.	619	494
XXIII.	620	538
XXIV.	591	504
XXV.	579	545
XXVI.	591	543
Skupaj	16.460	13.464

Krapini, je bila udeležba preko 30%. V drugih okrajih je udeležba mnogo ugodnejša, tako da je smatrati, da bo Savska banovina prav častno odrezala.

Nad vse častni rezultat volitev v Ljubljani je v Beogradu zbudil živahno zadoščenje in ogromno zanimanje. Pa tudi rezultati, ki se poročajo iz ostalih krajev Dravske banovine, so bili sprejeti z velikim zadovoljstvom. Pokazalo se je spet enkrat, da v važnih nacijskih trenutkih Slovenci nikdar ne odrečejo.

Ljubljana, 8. novembra. Pri današnjih volitvah v Narodno skupščino so bili nadalje izvoljeni ti-le poslanci: Gajšek Karel, notarski kandidat v Konjicah; Pustoslavšek Rasto, novinar v Ljubljani, srez gornjegrajski; Kline Anton, župan v Gornjem Polju, v novomeškem srezu; Urek Ivan, župan in bivši narodni poslanec v Globokem, v brežiškem srezu.

Ljubljana, 8. novembra. Po dosedanjih rezultatih je smatrati kot izvoljene te-le kandidate v Dravski banovini: dr. Ljudevit Pivko, Maribor, levi breg; Jakob Zemljič, Ljutomer; Lovro Petovar, Ptuj; Ivan Prekoršek, Celje; Vekoslav Spindler, Šmarje; Alojz Pavlič, Laško; Ivan Mohorič, Radovljica; dr. Stane Rape, Logatec; Milan Mravljec, Litija; dr. Albert Kramer, Ljubljana; Janko Barle, Kranj, in Ivan Pucelj, Kočevje-Ribnica.

